

reljő alkotmányselelem miatt az 1848. évi III. törvénycikk alapján való felelősségre vonását elrendelni és az alkotmányselelemnek orvoslása iránt intézkedni.

Budapest, 1893. szeptember 26.

Mély tisztelettel

A »Központi Függetlenségi Kör« szervező bizottsága nevében és saját nevében:

Bogdányi Mór,
jegyző.

Fehér Károly,
elnök.

Dr. Falussy Árpád,
jegyző.

Tamássy Adolf,
alelnök.

A második kérvény az »ámitó jelszavak és meddő ígéretek« szókkal való kemény megrovással foglalkozik és szembeállítja a királynak most mondott szavaival azokat, amelyek a Szapary-kormány idején mondott az uralkodó. Akkor azt mondta, hogy bár az utak különbözők, de minden pártot hazafias érzelmek vezetnek, és a cél közös: a haza boldogsága. Ma az ellenzék törekvése »ámitás és meddő ígéretek«. Ez a kérvény is a kormány felelősségre vonását kéri így hangzik:

Tisztelt képviselőház!

Hazaszeretet, alkotmánytisztlet, trón iránti hűség mindig kimagasló erényei voltak nemzetünknek.

Ezen erények ápolása tette nemzetünknek nagyra és ezeket fejlesztése biztosítja számunkra a jövő ezredének dicsőségét s meglegeledését.

A magyar nemzet alkotmánya nem aján-dékul vagy bér gyanánt jutalmul adható, hanem szert és törvényes intézményekkel biztosított közkincese nemzetünknek.

A hódoló tisztelet és ragaszkodás, melylyel a nemzet alkotmányosan uralkodó korán király iránt viseltetik, azon kölcsönös-ségben leli kiapadhatatlan forrását, hogy ő fel-sége, a magyar király védője, ápolója alkot-mányos jogainak.

Ezredéves történetünknek nem egy kínos emlékü lapja tesz róla tanuságot, hogy az állami célok elérésére hivatott tényezők hibái súlyosan bosszulták meg magukat nem-zeten és királyon, ha a felreértések a nem-zet és a korona közötti viszaly szítására élesz-tettek.

A legutóbbi idők eseményei súlyos aggo-dalommal töltik el szíveinket egy oly korszaknak közelgése iránt, a midőn a világ legszeretettebb uralkodója és a leglovagiasabb nemzet közötti felreértéseknek káros visszahatásával kellene leszámolnunk.

Minden igaz hazafinak, minden polgárnak kötelességévé vált a trónt és nemzetet fenye-gető veszélynek megelőzésére és elhárítására törekedni.

Annál inkább kötelességévé vált ez min-den igaz hazafinak akkor, midőn oly tények és jelenségek ejtnek bennünket aggodalomba, amelyek a korona tanácsosainak mulasztásait, vagy hibáit tárják elénk.

A legközelebbi múltnak kimagasló esemé-nye gyanánt ünnepelet nemzetünk ő felségé-nek, Magyarország apostoli királyának, a német császár kíséretében hazánk dunántúli részei-ben tett látogatását.

Hódolat, ragaszkodás és tisztelet környez-ték őt mindenütt.

És éppen ezen kiváló fontossága és a messze külföld által is éber figyelemmel ki-sért látogatás alkalmából kellett tapasztalnunk,

hogy alkotmányunk sarkalatos — alapelve a Kőszegen 1893. évi szeptember 17-én a törvényhatóságok küldöttségének adott leg-felsőbb királyi válaszbán, bizonyára nem az alkotmány tiszteletben példás magyar király szándékából, hanem alkotmányunk szerint felelős kormányunk politikai hibájából meg-sérteletet.

Ebben a legfelsőbb királyi válaszbán óva inti ő felsége a népet az ámitó jelszavak és meddő ígéretek befolyásától.

Önmagukban ezen szavaknak a legköze-lebbi múlt csendes békéje mellett mely jelen-tőséget és értelmét nem tudók megmagya-rázni és csakis azon összefüggésben, melyben azok a két oldalú megállapodásnak nevezett alapra vonatkoztatnak — találjuk meg kulesát annak, hogy az »ámitó jelszavak és meddő ígéretek« az 1867-ben törvénybe iktatott alkotmányselelemnek megváltoztatására cél-zó politikai törekvéseknek eltelését és ezen törekvések sikerének a jövőben való lehetet-lentését célozzák.

A kormány felelőssége alatt adott ezen királyi válasz teljesen alkalmas arra, hogy a politikai pártállásra való minden tekintet nél-kül aggodalomba ejtsen mindenkit, akár hiva a 67-éves törvénybe iktatott alkotmányse-lemet, akár nem.

Már önmagában vége azon tény, hogy a korona a politikai pártok küzdelmébe be-vonatják, magának a korona tekintélyének is ártalmára lehet.

A királyi válasznak ezen tartalma azon-ban ezen jelentőségén túl, messze túl még azon sarkalatos — alkotmánytételünkbe is ütökzik, — hogy hazánkban nem ketalodul megállapodásokkal, — hanem a fejedelem és nemzet egyetértésével megalkotott törvé-nyekkel ápolatnak és tartatnak fen a jogainkat és szabadságunkat biztosító intéz-mények.

Állami függetlenségünknek egyik legsar-kalatosabb elve, hogy a nemzet önrendelkezési joggal bír és örökké élő, változhatatlan tör-vények megalkotásával a jövő nemzedékek ön-rendelkezési jogát sem nem korlátozzuk, sem nem korlátozhatjuk.

A törvényes korlátok között mozgó és az 1867-ben megalkotott törvényeknek alkot-mányos uton való megváltoztatását célzó tö-rekvéseket ámitásnak bélyegezni, vagy meddő ígéretek sújtó fogalma alá foglalni, annyit jel-entene, mint a nemzetnek önrendelkezési jo-gát megtagadni, amire pedig sem a 67-iki tör-vények maguk, sem az azokat létesített nagy-érdemű hazafiaknak intenciói sem jogot, sem okot nem szolgáltatnak.

Akár becses és megőrzendő a kótások-nak — akár javítandó vagy eltörlendő intéz-ményeknek tekintse is valaki ezen 67-iki tör-vényeket — nem lehet alkotmányunkkal meg-egyeztetni ama törekvést, hogy a nemzet a királyi ajkáról elhangzott ámitás és meddő ígéretek fenyegetésével ellitassék attól, hogy ezen kérdések felett önmaga, királyával egyet-értőleg intézkedhessek.

S ha ezen kardinális alkotmányjogi el-vek sérelme mellett még azt tapasztaljuk, — hogy egyrészt a hadsereg körében nyelvünk a törvények által biztosított elismerésben nem részesül, ha tapasztaljuk azt, hogy ugyanezen királyi látogatás alkalmából a szabad sajtó — katonai rendőri bíraskodás és előleges cenzúra alá kerül, a honalulásig fokozódott nemzetiségi igazgatás pedig intő vagy figyelmeztető szóra nem talál, akkor mélyen megdőbbenve egy új korszaknak olyan rendszerével állunk szem-ben, amely a kormányának, melynek felelőssége

alatt ezek megtörténhetnek, súlyos mulasztá-sait, hibáit — sőt az alkotmányselelem által elkövetett bűnét is — megtörlésre várva tár-ja elénk.

1867. óta mai napig az egymást felvál-tott kormányok mindegyike a 67-iki államjogi rendelkezésnek igazi hűveiből sorozta fér-liait, de eddig sem akadt egy sem, a melyik akár hazafiságával, akár alkotmánytiszteté-lével meg tudta volna egyeztetni azt, hogy a szem-lében szent és sérthetetlen, mindnyájunk által egyformán hódolatlejes tisztelettel és szeretettel környezett apostoli királynak ajkai-val minden elfogadható, sőt minden képzelhe-tő ok nélkül ámitásnak bélyegezesse nem-zetünk legszentebb törekvéseit és így védel-mezze az eddig a nemzet jogainak sérelmével egészen végre nem hajtott 67-iki törvé-nyeket. Erre nemcsak példa nincs, hanem egy-nesen az ellenkezőre van példa.

Nem is régi.

1892. június hó 8-án nagy fényvel ün-nepelte nemzetünk dicsőségének uralkodó sze-rettet királyunk koronázásának huszonöt éves fordulóját.

Ezen alkalomkor gróf Szapary Gyula az akkori miniszterelnök vezetése alatt álló kor-mányának felelőssége mellett ő felsége — a képviselőház küldöttségének adott — magyar királyhoz igazán méltó és az egész nemzet lel-kesedésével fogadott válaszában szó szerint ezt mondotta:

»Meg vagyok győződve, hogy ez ősi eré-nyeket jövőre is mindenkor megőrizendik kebleikben s midőn kivált a mostani időben az oly öröndetes fejlődésnek és virágzásnak indult, közel ezredéves ország javának és bol-ságának előmozdítása még fokozottabb hasz-nos tevékenységre int, nem kétlek, hogy ha-bár az e célra vezető utak választásában egyesek nézeti elternek is, mégis mindnyá-junkat csak egy gondolat: a haza jóléte vez-et és hogy az egész képviselőház valódi ha-zafias érzelmektől, valamint a trón és szent korona iránti hűsőtől áthatva támogatni fogja népeim boldogítására irányzott szándékait, melyeknek valósítása legszebb jutalma leend fáradozásainknak.«

Ime 1892. évi június 8-án maga ő felsé-ge törvényeseknek, — alkotmányosoknak és a haza jólétének előmozdítását célzóknak is-merle el a létző pártok törekvéseit.

Miként lehetett a királyi tekintély sé-relme nélkül lehetővé tenni azt, hogy ugyan-az a felséges király ma ámitás és meddő íg-eretek kemény szavaival bélyegezze meg azon törekvéseket, melyek azóta sem céljaikban, sem eszközeikben nem változtak.

De nem folytatjuk. A mélyen tisztelt képviselőház előtt nem szükséges bővebben fejtegetnünk, hogy alkotmányunknak oly su-lyos sérelmével állunk szemben, amely a nem-zet és szerzetel környezett királyi közötti meghasonlásnak hirténél megvaít, ha jóide-jében nem orvosoltatik és sűrűsösen meg nem toroltatik.

Erre akarunk módot és alkalmat szol-gáltatni, midőn az iránt esedezőnk:

Méltóztatsek jelen kérvényünknek alkot-mányos uton való tárgyalását és annak foly-tán az 1848. évi III. törvénycikk alapján a nagyméltóságú dr. Wekerle Sándor miniszter-eelnök urnak vezetése alatt álló kormánynak felelősségre vonását és vád alá helyezését el-rendelni.

Budapest, 1893. évi szeptember 26.

A fővárosi függetlenségi polgárok köz-ponti körének szervező bizottsága.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése szept. 27-én.

A képviselőház tegnapi ülésén bemutat-tak azon kérvényeket, melyeket a fővárosi függet-lenpolgárai nyújtottak be a Wekerle kormánynak felelősségre vonása tárgyában. A kérvényeket hétfőn tárgyalják.

Ezután Wekerle pénzügyminiszter bete-rjesztette exposéját, melynek főeredményei a következők: 394.532.835 frt rendes kiadással 416.608.094 forint rendes bevétel áll szemben; vagyis a kezelési többlet: 22.075.359 frt.

Égésben véve átmenteli kiadások vala-mint közös ügyes kiadásokkal együtt összes kiadás 464.492.254 forint; összes bevétel 465.003.942 frt, tehát a tiszta bevételi többlet 11.688 frt.

A jobb oldal tapsolt Wekerlének, ki öt-negyed óráig beszélt.

Öt perc szünet után Wekerle indítvá-nyát, a munka rendre nézve elfogadták.

Az ülés végén Okolicsányi László a ta-nítói nyugdíj kérdésében, Apponyi Albert gr. pedig a miatti interpellált, hogy miért maradt távol a kormány a budavári honvédszobor le-leplezésétől? Apponyi interpellációját minden indokolás nélkül terjesztette elő.

A legközelebbi ülés ma lesz.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártkörbéli kárpótlások kedden délután 4 órakor Károlyi Gábor gróf elnöklete alatt értekezletet tartottak.

Naprend előtt Thaly Kálmán refe-rálását a képviselőház munkarendje tárgyában tartott elnöki konferenciáról helyesléleg vette tudomásul. Ezután tárgyalás alá került az orsz. függetlenségi és 48-as pártkör átirata. Az értekezlet az abban foglalt felhívásnak

megfelelőleg Eötvös Károly, Nagy Gyula, Thaly Kálmán, Kiss Albert és Horváth Ádám képviselőket küldötte ki a bizottságba azzal, hogy erről a pártkör elnökségét átirati uton érte-sítsék.

Végül Eötvös Károly referált a nyár fa-lyamán felmerült Rimler-féle ügyről. Az érte-kezlet az elnökségnek e tárgyban kiadott au-guszus 10-en kelet nyilatkozatát helyesléleg vette tudomásul. Az értekezleten jelen voltak: Károlyi Gábor gróf elnök, Horváth Ádám jegy-ző, Lakatos Miklós, Eötvös Károly, Kiss Albert, Thaly Kálmán, Madarász József, Madarász Imre, Illyés Bálint, Hentaller Lajos, Tóth Ja-nos, Sturman György, Rigó Lajos, Pogány József, Konkoly Thege József, Herman Ottó, Elmaradásukat kimentették: Luby Géza, Beniczky Arpad, Nagy Gyula, Bornemisza István és Genszky Albert.

BELFÖLD.

Parlamenti bizottságok ülése.

A képviselőház szünetének multival az egyes bizottságok is újra megkezdik működésüket. Ma délután öt órakor a gazdasági bizottság szeptember 29-én délután negy órakor az 1892 évi XXI. törvénycikk 9. §-a értelmében a valuta-rendezés céljaira szükséges arany beszerzését és felhasználását ellenőrző bizottság, szeptember 30-án délután öt órakor pedig a könyvtári bizottság tart ülést. Valami külön-ösebb fontossága tárgya azonban a bizottságok első üléseinek nincsen.

Vaszary Wekerlénél. Budapest, szept. 26. Vaszary Kólos hercegprímás ma délelőn 12 órakor érkezett meg Bécsből. Ket-óra hosszágú időzött a miniszterelnökél. Hir-szerint végleg megállapodtak a polgári házasa-g tervezetében.

Gr. Andrassy Gyula szobra. Az Andrassy Gyula gr. lovas szobrára hirteltet pályázat e hó 30-án jár le. A pályázat igen érdekes, a mennyiben legkiválóbb hazai művé-szeinket kívül több ismert külföldi művés-vesz reszt benne. A hazai szobrászok közül Strobl, Róna, Zala, Kiss és Szécsi pályának, a külföldirol pedig hirt szerint Mercier híres francia művész, egy római, egy millanói és egy krakói szobrász küld pályázatát.

A 48-as pártkör értekezlete.

Az országgyűlési negyvennyolcas párt-kör kedden délután Ugron Gábor pártelnök lakásán értekezletre ült össze, hogy a függet-lenségi és negyvennyolcas pártnak, a közpöi ellenzék összes iránylatához intézett kialvá-nya felett tanácskozzék. Az értekezletön azonban ezáltal csak bizalmas eszmecsere lett, mert a pártkör több tagja akadályozva volt a megje-lésben. Ezeket tavirattalag hívták meg a szerdai értekezletre.

A bizalmas eszmecsere Ugron Gábor, Komjathy Béla, Holló Lajos, Barók Lajos, Pogány Sándor és Remete Géza beszéltek meg a függetlenségi párt kiáltványát. Konstalták, hogy a perszonális unio alapján áll mind a két párt, a 48-as pártkör és a függetlenségi negy-vennyolcas párt is, amint ezt legutóbb Polányi Géza is kijelentette Hajdu-Szobozslón mondott beszámolójában.

A delegációba való belépést illetőleg módus videntit tállattak, amely véglegesen ki-zárja azt a lehetőséget, hogy e tárgyban dif-ferenciák támadhassanak. Valamennyi felszó-laló kiemelte, hogy a közpöi események nagy-ban hozzájárultak ahhoz, hogy az egyesülés már korábban megkezdett munkáját, a befeje-zés stádiumába juttassák.

Az összes felszólalások abban konkludá-ltak, hogy mi sem állja útját a 48-as párt és a függet-lenségi és 48-as pártjai újra egye-süljőn.

Végül megbízták a pártkör két tagját, hogy a kiáltványra adandó válasz szövegét elkészítsék és az a szerdai értekezlet ele-ter-jeszessék.

Az értekezlet után a pártkör egyik elő-kelő tagja úgy nyilatkozott, hogy a közpöi ese-mények hazafias kötelességére teszik, hogy a függetlenségi és negyvennyolcas párttal való egyesülést a lehetőség szerint megkísérleje és annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a pártbeljei is mind ezen a nézet-en vannak.

Elvi differenciák úgy sem voltak soha köztük és a függetlenségi és a negyvennyol-czas part között. Ami a delegációba való be-lépést illeti, a negyvennyolcas pártkör tagjai ezt mindig csak taktikai kérdésnek tekintet-tek. Hízi is, hogy ez nem fogja az egyesüle-snek útját állani.

Igenis voltak személyi differenciák, vol-tak a kilépettek közt olyanok, akik nem tar-tották izlesük színt való dolognak a függet-lenségi pártban való maradást. Ha ezek oly körré tömörültek, a melyben egymással job-ban megferhettek, ezzel egyéni izlesüknek adóz-hattak olyan időkbén, amikor e lépések az anyspártot létalapjában meg nem támadhatta: de ezeknek a személyi tekinteteknek egyszere-hatterbe kell szorulóknak olyankor, mikor az újra való tömörülés az egyedüli panacea-nak látszik, hogy sikeresen foghassák fel azt a esa-pást, a melyet a függetlenségi párt létjogosul-tága ellen legutóbb mértek.

A vállve való küzdelem azután remél-hetőleg végleg eloszítja a személyi differenciák utolsó maradványait is.

tájképfestő mozdulatlanul ültek a zsölyében s arczukon közönyös kifejezés üt.

Nem szóltak egy szót sem, hanem el-indultak a tájképfestőhöz.

Egy állványon valami kép volt, letakarva fekete lepellel, a compositió.

A festő lassan emelte le ujjainak hegyé-vel a fekete leplet!

Ah! A színek árnyalatos összehatása a teremést miniatúr kiadásban varázsolta elő. A kép egy erdőszélt ábrázolt, sárguló lomb-zattal, száraz mezei virágokkal, a lombsátoron keresztül itt-ott kikandikál az ég szürkésége a lenyugvó nap apothozisában. A rézsutos nap-sugarak az erdő mélyéből áttörve ott verese-nek a lák mohás törzsein, a galagonya bokrok ágán, mintha láthatóvá lenne az átmenet a nappalról az esti alkonyatra, midőn a sűrűség-ből elő-cel csuszának a nyulfiak, hogy hold-világan a petrenczék és erdei páfrányokozon játszadozzanak társaikkal. A színek mestere a fekete leplet ujjainak hegyével újra rea-borította a képre. Ekkor a tollforgató csöndes komolysággal, tudákos arczkifejezéssel nyult be belső kabát zsebébe s kihuzott onnan egy ren-geteg hosszú scartétát. Ez a scartéta az ő alkotását tartalmazta betűkben, fogalmokban, eszmékben. Egyet-kettőt köhintve, fiztulaszerű hangon kezdte hatáson olvasni a betűket.

A bekezdése nagyon bus volt. Temető, sirdomb... hervadó koszoru... bus gúli a rezgő ágon... lengedező hús esti fuvalom, pergő, sárguló level... lemondás minden jövőendő holdoságról... a természet haldok-lása az ő életének is utolsó felvonása... mind-on sor elején egy ah! oh! oh! és mind-on sor végén egy csomó gondolatjel.

Minden, minden bele volt keverve, az eszmék, gondolatok, érzelmek myriádjai, az egyéni hangulatok eszernyi változatai, a kedély változatai kitévirozva minden elképzelhető interpunkciókkal.

Mikor már egészen berekedve végére ju-tott a műnek, összehajította a scartétát és zseb-re dugta.

Ekkor a három ur összepakolt és elment újra egy kávéházba, de egyik sem szóttá má-siknak egy szót sem, egyik se bírálta meg a másik alkotását.

Miért? Hát azért, mert mind a három éhes volt.

Mikor pedig az uszonnával készen vol-tak, akkor sem szóltak egy szót sem és nem bírálták meg egymás alkotását, hanem oda ül-ték a tükör-ablak elé és onnan nézték az őst. Ez az ősz, a mit ők természetben és ha-misítatlanul láttak az ablakon keresztül, ott zngatta az akácfaakat és cibálta az eszernő-kűnt, ez az ősz ott borongott, sőtételt a szemök előtt és ez az ősz szemlélete egészen elfoglalta gondolatvilágukat.

Csak hogy ezt az őst nem lehet ám sem zongorára alkalmazni, sem pemzlivel megpin-gálni, sem tollal leírni.

Irodalom és művészet.

Jókai Mór Regényeink képes kiadá-sából a 14. füzet jelent meg, mely a Magyar Nábó folytatását tartalmazza egy művészi-leg szép aquarell képpel és több gyönyörű, fiom kivitelű szövegképpel. A füzet ára 40 kr., kapható minden könyvkereskedésben.

meglepetés, Eötvös Károly, Nagy Gyula, Thaly Kálmán, Kiss Albert és Horváth Ádám képviselők küldöttei a bizottsághoz azzal, hogy az a pártot erősítse áturali uton érlel...

BELFOLD.
Parlamentis bizottságok ülése.
A parlamentis bizottságok múltjával az egyes bizottságok újra megkezdik működésüket...

Vasváry Weherlénél Budapest, szept. 25. Vasváry Kólos hercegprímás ma délután 12 órakor érkezett meg Bécstől. Két óra hosszáig időzött a miniszterelnöknel. Hír szerinti megállapodtak a polgári házasságról...

Gr. Andrássy Gyula szobra. Az Andrássy Gyula gr. lovas szobrátá hirdetett pályázatot a 30-án jár le. A pályázat igen sok és mennyiben legkiválóbb hazai művészek közül kerül ki. A hazai szobrásrok közül a legelőkelőbbek a pályázatokra jelentkeztek. A pályázatok egy részét a magyarországi művészek közül kerül ki. A pályázatok egy részét a magyarországi művészek közül kerül ki.

A 48-as pártkör értekezlete.
A 48-as pártkör értekezlete szeptember 26-án délután 2 órakor kezdődött. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást.

A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást.

A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást.

A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást.

A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást. A pártkör elnöke, Horváth Ádám vezette a tárgyalást.

KÜLFÖLD.
Vilmos császár találkozása Bismarckkal. Udvari-körökben nem tartják kizártnak annak lehetőségét, hogy Vilmos császár közvetlenül Svédországból való visszatérése után találkozzon fog Bismarck herceggel, ki október hó első napjaiban Friedrichsruhébe költözködik.

Cleveland vád alatt. Washington, szept. 26. A szenátusban Steward már benyújtotta jelzett indítványát, hogy Cleveland elnök alkotmány ellenes magatartása miatt helyeztessék vád alá. Az indítvány hosszabb megoklással van ellátva.

Rio de Janeiro újabb bombázása. New-York, szept. 25. A »New-York Herald«-nak Montevidéoból tavirailag jelentik, hogy a felkelők hajóiraja Rio de Janeiro bombázását megújította. Az erődök tegnap lövöltek a hadihajókra, melyek beszűntették a tüzelést. Számos embert megöltek. A »New-York Herald« levelezője egyúttal jelenti, hogy az okozott kár az első két bombázás által okozott kárt felülhaladja és nők és gyermekek is vesztek életüket.

Vilmos császár elutazása. Szept. 26. Vilmos császár délután 1 óráig vadászott a laizni vadaskertben s hat szarvast és több vadászintot ejtett el. Visszatérve Schönbrunnban Vilmos császár osztrák-magyar egyenruhát öltött fel és két órakor udvari ebédre ment, melyen jelen voltak a két uralkodón kívül Reuss herceg német nagykövét és a nagykövetség személyzetével, a német császár kísérője és udvari méltóságok. Negyedfél órakor mindkét uralkodó az északi pályaudvarra kocsizott és ott cserclet tartott s Vilmos császár szívélyesen elbucszott a kisérőjére kirendelt uraktól. Ezután a két uralkodó a peronra ment, megölelték, megcsókolták egymást és ismételen kezét szorították. Vilmos császár, midőn már kocsiában volt, leeresztette a kocsi ablakát és az indulás beszélgetett királyunkkal. Mikor a vonat elindult, a német császár még azt kiáltotta: »Viszontlátásra!« Királyunk eltávozt előt megköszöntéssel tüntette ki a német nagykövétet és kezét szorított vele. Azután visszatért Schönbrunnba.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton a Gönczy-egyesület Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.
Szept. 29. Debreczen sz. kir. város közgyűlése.
Szept. 30. A szünet kezdete.
Okt. 1. Ijassági hét a Korona vendéglőben.
Okt. 2. Alsószabohosi tisztárgyűlési társulat közgyűlése, a városi háza nagyeremései. D. u. 4 ó.
Nov. 1. Egyházkerületi közgyűlés kezdete.

Ujdonságok.
* **Gyanus haláleset.** Ma d. e. újabb kolera gyanus esetről ad hírt a 2-ik ker. kapitányság. Kiss Gábor, Kiss Mihály városi bizottsági tagnak fia, a tanító-utczai 1320 sz. házban, tehát azon városrészben, honnan már két, kolera-gyanus tünetek között megbetegedett embert szállítottak a járvány-kórházba — az éjjel 12 órakor gyanus körülmények között megbetegedett. A megjelölt orvosrendőri vizsgálat után még éjjel kiszállították a járvány-kórházba, hol ma reggel 9 órára meghalt. Dr. Balkányi Ede ker. orvos a beteg szobáját fertőtlenítette.

* **Színház.** A debreczeni színház szombaton, f. hó 30-án nyílik meg. — A szombati szinlap misona a következő: »C s o k o n a i n y i t a n y.« Előadja a katonai zenekar. »A Muzsák.« Prólóg »P a r a s z t - b e c s ü l e t.« Dalmü Mascagnitol. Az előadás esti 7 órakor kezdődik.

* **H-Szoboszló jubileuma.** H-Szoboszló város fenállásának háromszázadik évfordulóját ez évben fogja megünnepelelni. Terveben van vége ez alkalomból kifolyólag a város történetének megírására, a mire hihetőleg Thaly Kálmánt kerik föl.

* **Nincs zsigó.** Sok szegény asszony, szegény ember szomorúságára az ócska piac három hétig nem fog az ócska árusok és vendők rendelkezésére állani. Boczkó Sámuel főkapitány ugyanis 24 napra betiltotta a zsigót, miután a városunkban előfordult kolera-gyanus eseteknek is valószínűleg az ócskaneműk voltak okozói, — mint a legjobb ragaly terjesztők.

* **Betiltott tankönyvek.** A volt határvidéken az iskolákban használt tankönyvek kijelölése a közoktatási törvény értelmében a kultuszminiszter, illetőleg a tanfelügyelő jogköréhez tartozik. Dengi János, Krassó-Szörény megye tanfelügyelője most élt ezzel a jogával és a határszéli cseh nyelvű községekben betiltotta az eddigi Csehországban importált tankönyveket s mindenütt elrendelte a miniszterileg jóváhagyott magyar nyelvű tankönyvek használatát.

* **Részeg Péter.** Péter tántorogva — mérte az utcát — s megakartá verni feleségét — Jutkát. Rendőri oda szólott: »Ugyan Péter gazda! Mit vétett kelmednek, felesége Jutka? Péter csak dörmögött: »De ma asszonyt verek! Azt én, bizony isten huncfut ember vagyok!« Ugy is huncfut kelmed, elnyelvt vissza Jutka, vén részeges disznó, gyalázatos kutya! Gyűlni kezd a népség, az ékes beszédre: rendőri, inas, slájer, bordár s más effle. Rösteli már Péter, hogy így-ugy lehoradtak, magára emeli somfa butykáját. De nem rest az asszony, — hirtelen megkap-

ja, — jó vendég marasztót magához ragadja. Csíhi-puhi! suppan Péter gazda háta, — ki csak amul bámul és a száját tájta. Röhög egész piac, röhög egész utca, hogy veri el Pétert, felesége Jutka. Még András urfi is szörnyen nevet rajta. Eszeágbán sincs, hogy Jutkát zavarja. Péter csak dörmög és rá egy szivar csutkát: »Soh se bántom többé, feleségem Jutkát!«

* **Elmaradt pótvásár.** Mint Gyuláról távirják lapunknak, az október 4-ére Gyulán engedélyezett pótvásár a közelebb ugyanott előfordult két kolera eset miatt betiltott s a város zár alá helyezte.

* **Éjjeli csendhárítók.** Szabó József kőműves segéd Nagy Henrik asztalos segédével tegnap éjjel felültén a garatra, ék-telen lármát csaptak a hatvan-utczai külvárosra, úgy, hogy a rendőrségnek kellett közbelépni, hogy lecsendüljenek a csendhárítók.

* **József főherceg ostromja.** A közösi udvari estélyen történt ez a kis epizód, melyet a Szombathelyi Lapok-ban olvassuk: Az udvari estélyen ugyanis igen meglepett egy-két fiatal királyi hercegnék József főherceggel magyar szabásu osztonja s mindjárt megkérdezte, hogy hol készítették. József főherceg megpördölte a hajását és így válaszolt: »Hát ezeket bizony a Szalay komám csinálta. Alcsuthon s Mert hat tud a főherceg komasága s így keveredett komaságba Szalay urammal is, aki azóta egyedül szállítja a fő-széges koma ösztonja készletét.«

* **Az alsófokú kereskedelmi iskolába** a kereskedő főnökök tanulóikat f. hó 30-án, szombaton d. u. 3—5-ig, és okt. 1-én, vasárnap d. e. 10—12 órákban irathaják be. A potvizsgálatok szombaton d. u. 3—6 órákban tartanak meg.

* **Szakvizsgálatok.** A kereskedelmi akadémián az esti tanfolyam volt hallgatóitól a szakvizsgálatok következő sorrendben veszik föl: F. hó 30-án, szombaton d. e. 8—12 számtanból írásbeli, d. u. 3—6 könyvviteltől írásbeli, okt. 2-án, hétfőn d. u. 3—6 leveleztéssel írásbeli, 4-én, szerdán d. u. 3 órakor mindhárom tárgyból szóbeli.

* **Eltűnt arany gyűrű.** Kapros Gábor helybeli gépész tegnap éjjel többekkel együtt mulatott a csapó-utczán Grünfeld Salamon kocsmájában. Nagyon a fejébe szállott a szesz göze, annyira, hogy felig outadtalant került haza lakására. Reggel vette észre, hogy mintegy 18 frt értékű arany gyűrűje hiányzik. Jelentést tett a rendőrségnek, mely K e r e k s Gusztáv rendőrségi alkalmazottal elén, nyom-ban vizsgálatot tartott a kocsmák helyiségében s a gyűrűt a diván alatt meg is találta.

* **Elvesztett gyűrű.** A nagy-csapó-utczán ma reggel 7—8 óráig a Kuoll-fele háztól a tüzőlt lakonyáig egy gyémánt köves gyűrű elveszett. Megtalálója a II. ker. kapitányságnál illő jutalomban részesül.

Városi közgyűlés.
Debreczen, szept. 28.

Debreczen szab. kir. városi törvényhatósági bizottsága — gróf Dégenfeld József főispán elnöke alatt ma d. e. rendes közgyűlést tartott. Gróf Dégenfeld József főispán üdvözlővel a szép számmal összegyűlt bizottsági tagokat, főhívja a közgyűlés tagjainak figyelmét a tárgysorozat főbb pontjaira. Legfontosabb tárgy az 1894-ik évi házi pénztári költségelőirányzat megállapítása. De vannak még mas fontos tárgyak is, például az országos tanítói árnyah létesítés-éhez szükséges telek átengedésenek szavazás utján való eldöntése, — tanácsai javaslat a szegényügy rendezése tárgyában, több tisztviselői állás választás utján betöltése stb.

Olvastatik a július és augusztus hónapokról szóló polgármesteri jelentés, melynek főbb adatait már közöltük. A jelentés a közegészségügyi állapotról szólv kiemeli a trachoma terjedését, mely ragályos betegség kiirtására azonban a szükséges intézkedések megtették. A fenyegető kolera veszélyével szemben aug. 28-án a járvány-bizottság megalakult. Született a lefolyt 2 hónap alatt 385 gyermek, — meghalt 328 egyén, — így a szaporodás 57 fonyi. — Megemlékezők végül a jelentés gróf Dégenfeld József 10 éves főispáni jubileumáról, mely jul. hó 9-én tartatott meg. A jelen és minden megjegyzés nélkül tudomásul vétetett.

Olvastatik a belügyminiszternek azon leirata, melyben tudatja, hogy a közösi kötelekbe való fevével j-ga a tanácsra át nem ruhazható, mert az 1886-ik XXII-ik törvényezikk ezt a jogot csak a fővárosi tanácsnak adta meg. Tudomásul vétetik. E szerint tehát a közösi kötelekbe való fevével felett ez után is a közgyűlés dönt.

Olvastatik a belügyminiszter leirata a német szövegű katonai megkeresvények ügyében.

A tanács erre előterjeszti, hogy a rendelet a tényleges állapotnak javulását jelenti, de miután a magyar nyelv jogai tekintetében még kívánni valókát hagy fent: felkérendő a belügyminiszter, hogy a magyar nyelv jogainak teljes mértékben igyekezzen érvényt szerezni. Dr. Bakonyi Samu nem fogadja el a tanács előterjesztést s hosszabb, gyakori eljenzésektől és helyeslésektől kísért lelkes beszédben fejtekte ki álláspontját. A törvény ellenében folyton német nyelvű megkeresések érkeztek a katonai hatóságoktól. Midőn a polgármestert e tárgyban a mult közgyűlésen meginterpellálta, a polgármester azt felelte, — hogy úgy ó, mint a tanács tagjai tudni fogják hazafias kötelességüket. Ezt szöve és a közgyűlés tagjai megnyugvással vettek tudomásul, mert nem értékelt egyebet a kijelentés alatt, mint azt, hogy a német nyelvű megkeresések egyenesen vissza fognak utasítani. A törvényhatóságnak, mint a törvények végrehajtására hivatott testületnek, semmi köze nincsen a hadsereg szolgálati nyelvhez. — A mi szolgálati nyelvünk a magyar s a törvény értelmében csak ezen nyelven fogadhatunk el a katonai hatóságoktól megkereséseket. Ez nem politikai kérdés, hanem a magyar nyelv kérdése. A tanács előterjesztés elfogadása egyenes megzafolása lenne a törvényhatóság multkori magatartásának. Ilyen magatartás után beadni derekunkat kétszeresen szomorú volna. Az egész sajtó ünnepelte Debreczen város multkori magatartását s sem a törvényhatóság, sem ennek feje, a polgármester, — nem dezavualhatják önmagukat. Egyenes, nyílt kérdés ez, melyben nincs helye a csúres-csavárnak. Ha valaha ragaszkodnunk kellett jogainkhoz, úgy most kell ezt megtennünk. — Minden felől vesélyt fenyeget bennünket s a legnagyobb gyengeség jele lenne az, ha egy világon kifejezett jognal az alkudozásnak tért engednénk. Kimutatja, hogy az 1886 évi XXI-ik t. cz. 73-ik §-ának d. pontja értelmében a polgármesterek és törvénytelen rendeletet vissza kellett volna küldeni. A polgármester ezt nem tette meg. Indítványozza, hogy a miniszteri rendelet ne hajtassék végre, foganatosításra a tanács ne köteleztessék, — hanem mutattassék ki e rendelet törvénytelensége s kéressék föl a belügyminiszter, hogy e rendeletet vonja vissza. Hiszen az ilyen rendelet végrehajtása nem lenne egyéb, mint megbódós a katonai hatalom előtt. Grf D e g e n f e l d József főispán kijelenti, hogy a tanács nem kevésbé ragaszkodik a magyar nyelvhez, mint az ellenindítvány beadója. Éppen ezért irnak föl a beügyminiszterhez. Az 1840-ik tvezzik, melyre Bakonyi hivatkozott, csakis a magyar ezredekről szól. A miniszteri rendelet tehát törvényben nem ütközik. S i m o n f f y Imre polgármester saját vedelmére emel szót. Kijelenti, hogy a mit az interpellációra válaszolt, azt a városi tanács be is váltotta, a melyben a német nyelvű katonai megkeresést visszaküldte s az illető katonai hatóság azonnal magyarul válaszolt. A miniszteri leiratot azért nem küldte vissza, mert hosszabb ideig távol volt a varostól, — de ha azt törvénytelennek találta volna, bizonyára vissza is küldte volna De miután nem volt itthon, nem intézkedhetett. A közgyűlés dolga most már az intézkedés. (Juhász Ignác: Hát most küldjük vissza!) Öt tehát ne vádolják ok nélkül.

Arthur felszólalására a közgyűlés többsége megszavazta.)
Az 1894-ik évi házipénztári költség-előirányzat általánosságban elfogadtatott. M a r k Endre azon óhajának adott kifejezést, hogy a költségvetési előirányzat alapos letárgyalása végett célszerű lenne egy intézkedni a jövőben, hogy egyedül a költségvetés legyen egy közgyűlésnek a tárgya. — Szónok továbbá a jövedelmet nem hajtó varga-színnek lebontását s új épület emelést óhajlja. A tanács megbizatik, hogy ez iránt javaslatot tegyen. Harmath Gergely arra kéri a közgyűlést, hogy realiskolai ösztöndíj évi 36 f. adassék. A közgyűlés azonban ezt nem szavazta meg. — D r. B a k o n y i Samu azt indítványozta, hogy a koronázási alapítvány kamatának 1/3-ad része ne népkönyvtárba, hanem debreczeni irodalmi vállalatok segélyezésére fordítsassék. Irodalmi alapítványt a törvényörök fenntartási költségeinél M a r k Endre s J u h á s z Ignác ketek ki a torony-örök roszasága ellen. Juhász Ignác nagy derűltséggel azt fejtegette, hogy a torony-örök javítását egy kivácásra bízzák. Jóna Dániel és S e r l i Ede felszólalása után a tanács megbizott, hogy az igazga toronyörök megrendszabál yozása tárgyában intézkedjék.

Több apró észrevétel után a költség-előirányzat 978,180 frt 80 kr. kiadással, 942,197 frt 12 kr. fedezettel, tehát 35,983 frt 68 kr. hiánnyal (mely fedezetét a legelőadó határ-területekben találja) elfogadtatott. A hiányt valamivel még nagyobb teszik a ma megszavazott segélyek.

A város birtokát képező 11 hold nád-udvari föld árverés után eladatni javasoltatik. E felett a névszerinti szavazás a novemberi közgyűlésen lesz.

Tárgyalás alá került ezután Kovács Sándor volt városi t. főügyész özvegyének a tanács és a jog és pénzügyi bizottság által javaslatba hozott 600 frt évi segélyi jutalmazása Lengyel Imre indítványozta, hogy a volt t. főügyész özvegyének nyugdíjazása egyszerűsmerindenkorra vétsékek le a part rendől. Gróf D e g e n f e l d főispán megköszöntéssel vezeti tudomásul a felszólalást s indítványozza, hogy a tanácsai előterjesztést a közgyűlés fogadja el. Paksy Imre szintén a főispán indítványa mellett szól, míg Dicsőfi József az ügyet a napirendről levettetni kívánja, Jóna Dániel 400 frt évi segélyt javasol. Bakonyi Samu a volt főügyész özvegyének már csak a szavát ügyben a t. főügyész által kifejtett tevékenységért is kiadati kívánja a jutalom címen nyújtandó segélyt. — Hosszabb szöve után, melyben éles szóváltás történt Márk E. és a főispán között, a közgyűlés szavazás utján az ügy elintézését egyidőre elhalasztja s függővé teszi a Szathmáry István volt városi tisztviselő sikkasztása ügyében az annak megvizsgálására kiküldött bizottság beérkezéssel jelentésével.

Tárgyalás alá került végül a városunkban felállítandó országos tanítói árnyah létesítése. Névszerinti szavazás utján 109 szavazattal a közgyűlés elhatározta, hogy a nagyerdői fasor elején levő, ugynevezett »Luczer-nást« azt árnyah építésére átengedi.

A közgyűlést holnap d. e. 9 órakor folytatják.

A budavári merénylet. Az ország bíboros főpapja, Vasváry Kólos hercegprímás, titkárságával, Kohl Medarddal együtt meg fog jelenlenni a vetárgyaláson, mint tanu. Magyarországon nem volt még rá eset, hogy a magyar kath. egyház legfőbb papja a törvény sorompója előtt mint tanu megjelent volna és esküt tett volna. A büntető bíróság a napokban kérdést tett, hogy miképpen történt Csócsics elbocsátatása. Különös, hogy erről a fontos körülményről csak most, a vizsgálat befejezése után és a vetárgyalás küszöbén tettek kérdést az ersekésg főkomáromyójánál. A gyilkosság idejében az volt az összes fővárosi lapokban közölte, hogy Csócsics állásából el lett bocsátva és a miatti ekeseredésében követte el a büntényt. — Eddigéle meg a bünyvizsgálat sem alapította meg ezt a jelentékeny kérdést és csak most tettek ez iránt kérdést. A tény az, hogy Csócsicsot nem bocsátották el, hanem miután főpinczemeszteri manipulációja iránt bizalmatlannok voltak, mas pinczemeszter alkalmaszta s neki kijelentették, hogy mas lesz a főpinczemeszter de ő ezentul is megkapja a fizetést, a mit eddig kapott és ha a változást elfogadja, szolgálhat a meddig tetszik, ha azonban a változással nem tudna megbarátkozni, az esetben az 1894. év elejével keressen magának mas gazdát. Csócsics az ajánlatot nem fogadta el, és állásából kilépett. Esztergomból is eltávoztott és nevének levelet írt, hogy a primást meg fogja ölni. Neje előtt kijelentette, hogy soha nem érzett a »hercegprímás iránt gyűlöletet és mikor a helyzetéről egymással beszélgettek, többször mondotta férje, hogy a vele történekről az »őreg ur«, a primás semmit sem tud, hogy az igen jó ember és az egész dologban ártatlan, hanem azok a bakonyi zsványok, a primás emberei, azok a gonoszok és azok miatt kellett neki a főpinczemeszteri állását elhagyni.

Fősz rkesztő: Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna.
Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Med. univer.
Dr. GUTTMANN EDE
fogorvos

Ischlból, ahol a nyári időszakon át működött, hazaérkezve, rendeléseit állandó lakásán ismét megkezdi és minden a foggyógyászat teréhez tartozó műtékek kivételére és műfogak előállítására ajánlja magát. (405.)

Főpiac 1824. Szikszay-féle ház I-ső emelet.

Eladó ház és föld.

Hajó-utcán egy jó karban lévő cserepesház 1165 szám alatt; az újföldön 6 osztályozott hold; a szoboszlai ut mentén, az Ebes pusztán 2 és fél nyilas tanyaföld, gazdasági épületekkel együtt eladó.

Értekezhetni: Hajó-utca 1165-ik szám alatt a tulajdonossal. (435.)

Debreczen szab. kir. város Tanácsától.

6353/1893.

Arverési hirdetmény.

A Debreczen szab. kir. város tulajdonát tevő Savóskuti kocsmá és állás épületek, illetve az abból kikerülő tégla, cserép és faanyagok **a f. évi október hó 19-én d. e. 10 órakor** a helyszínen megtartandó szóbeli árverés útján el fognak adatni.

Miről árverelni kívánók azzal értesíttetnek, hogy az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10%-kát azaz ötven forintot az árverelő küldöttség kezébe letenni tartoznak s az árverés eredményének a városi Tanács általi jóváhagyása után a legtöbbet ígérő a vételárát azonnal kifizetni köteles leendő.

Debreczen, 1893. szeptember hó 25.

A városi tanács.

(434)

1-2.

Eszenciákat



rum, cognac, mindenemű eszencia Itálók, asztali Itálók és különlegesek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkiválóbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta **eczetosentiát** kellemes borozat és közönséges eczetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékeltemek.

○ Kiváló eredményért kezeskedek. ○

Arlapot bérmentve küldök.

Pollák Károly Fülöp

Eszenciák-különlegességek gyára: Prág.

(421.) Megbízható ügynökök keresetnek.

Kolera ellen!



BORKIVONAT!

Csakis

szerecsen

fejjel

valódi,

hamisítványoktól

óvakodjanak!

Kapható a legfinomabb fűszer-, csemege- és gyógyfűkereskedésekben.

gyógyszertárakban

kávéházakban

és cukrázdákban.

Vezérképviselők:

Pfau és Társa,

FIUME.

(399)

Debreczen szab. kir. város Tanácsától.

8158/1893. sz.

Árverési hirdetés.

A Debreczen szab. kir. város tulajdonát képező belső guthi és külső guthi erdősegeken a makk-termés 1893 október 10-től 1894 február 15-ig. A Pacz, Fancsika, Nagyerdő és Nagycseri erdősegeken a makk-termés 1893 október 10-től 1894 április 1-ig makkoltatás céljából, az Apafája, Monostor és Savóskuton pedig sertéslegeltetési jog ugyan, csak 1893 október hó 10-től 1894 április 1-ig **az 1893. év október hó 3-ik napján d. e. 9 órakor** a városbaza nagytanácstermében tartandó nyilvános szóbeli árverés útján haszonbérbe adatik, miről az érdeklődők azon megjegyzéssel értesíttetnek, hogy az árverési feltételek a számvéői hivatalban megtekinthetők; zárt írásbeli ajánlatok elfogadhatnak s azok az árverést megelőző nap délután 5 óráig 10% bánatpénzzel felszerelten a polgármesteri hivatalhoz adandók be. Debreczen, 1893 szeptember 21.

A városi tanács.

(430.)

2-2.

Fogadó helyiség bérbeadása.

Sámson község tulajdonát tevő, a község központján levő vendéglő helyiség

a f. év október hó 11-én d. e. 9 órakor a község házában nyilvánosan haszonbérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában az árverésig megtekinthetők.

Sámson, 1893 szeptember 20-án.

Kovács Károly,

főjegyző. (428) 1-2.

Nagy Sándor,

főbíró.

„DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen újonnan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi

ügyvédi és községi nyomtatványokat.

☛ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ☛

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bál- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

☛ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ☛

☛ Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők. ☛

☛ Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomtatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szíves pártfogásába.

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

Izléses kiállítás!
Jutányos árak!

☛ Hirdetések a »DEBRECZEN« című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek. ☛

☛ SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,

MINDENEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

☛ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. ☛

☛ FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

jutányos árakon.

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

☛ Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek. ☛